

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

Вы держите в руках пятый номер журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 4. История. Регионоведение. Международные отношения» за 2014 год. Это тематический выпуск нашего журнала, посвященный Первой мировой войне, столетие которой отмечалось в 2014 году.

В Волгоградском государственном университете в сентябре 2014 г. прошла научная конференция, в ходе которой обсуждались различные аспекты этого масштабного события, изменившего судьбы мира. Часть статей, публикуемых в этом номере, представляют собой доработанные варианты докладов этой конференции.

Журнал, как обычно, состоит из четырех разделов. В рубрике «Отечественная история» читатель может найти статьи Г.А. Черемисинова о макроэкономической динамике России в годы Первой мировой войны, Т.П. Назаровой об отражении судьбы русских военнопленных Великой войны в периодической печати, А.А. Михайлова о боевом пути 24-й пехотной дивизии. В.Н. Парамонов проанализировал историографические споры о качестве жизни россиян в 1914–1918 гг., а Г.А. Самохина рассмотрела отечественную историографию восприятия российским обществом союзников по Антанте.

В разделе «Всеобщая история» редакция публикует статьи В.В. Котова о слете чешского сокольства в Брно перед началом войны и Т.В. Евдокимовой о влиянии итогов Первой мировой войны на трансформацию германской армии.

Раздел «Регионоведение» включил работы Е.В. Дьяковой о благотворительности харьковцев в годы войны, Е.А. Ничкова о военнопленных Первой мировой в Курганском уезде, Н.Н. Кайдышевой о роли общественности Пермской губернии в деле помощи больным и раненым, а также Е.А. Лепковой о медицинской помощи военнослужащим в г. Царицыне.

Раздел «Международные отношения и политология» представлен статьями С.Г. Сидорова о влиянии мировых войн на развитие международного права о военнопленных, А.С. Ходнева о дискуссии о создании универсальной международной организации и Е.В. Архиповой о Трапезундской конференции.

Редакционная коллегия продолжит практику подготовки тематических выпусков журнала. Темой следующего выпуска, запланированного на 2015 г. и приуроченного к 70-летию Победы, станет Вторая мировая война. В тематический выпуск в приоритетном порядке принимаются статьи, анализирующие войну с помощью исторической и политологической методологии. Авторы, заинтересованных в публикации их статей в тематическом номере, просим указывать это в сопроводительном письме к присланным текстам.

Как и прежде, редколлегия ждет новых статей по истории, политическим наукам, международным отношениям, а также рецензий на вышедшие книги, и надеется на интерес читателей к журналу.

*И.И. Курилла,
доктор исторических наук, профессор*